

Сотрудничество РФ и Аргентины – сохраним ли набранный темп?

Научный руководитель – Сурма Иван Викторович

Киселев Никита Андреевич

Студент (бакалавр)

Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации,
Москва, Россия

E-mail: justnik97@gmail.com

С момента установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Аргентиной в 1946 году страны прошли долгий путь от прямой конкуренции за рынки третьих стран до установления отношений Всеобъемлющего стратегического партнерства в 2015 году. Однако феноменальные темпы развития двусторонние отношения набрали с 2008 года, когда Латинская Америка согласно новой на тот момент Концепции внешней политики РФ [2] была провозглашена зоной наших приоритетных геополитических интересов. В статье автор выделяет и кратко характеризует ключевые факторы, которые способствовали стремительному выходу отношений на уровень Всеобъемлющего стратегического партнерства, среди которых: географический, торгово-экономический (девальвация песо, комплиментарность экономик, ответные меры Российской Федерации на санкции Западных стран, общие глобальные цели двух экономик), политические (давление извне со стороны международных институтов, идеологическая направленность курса династии Киршнер, схожие взгляды на развитие международных процессов, взаимоотношения лидеров обеих стран). [1] Далее автор транслирует на сегодняшние реалии факторы, которые способствовали сближению стран и выявляет те, которые продолжают влиять на формирование двусторонних отношений и те, которые более не являются актуальными.

Немногим более года назад в Аргентине произошли коренные изменения, связанные с приходом к власти в результате победы на выборах с перевесом в 1 процент голосов оппозиционного политика Маурисио Макри. Автор ставит перед собой задачу выявить новый внешнеполитический вектор южноамериканской республики и определить, какое направление вне рамок региона Южной Америки является приоритетным для новой власти. Особое внимание уделяется оценке изменению значения РФ, США, Европы и других стран во внешней политике Аргентины. С этой целью был проведен контент-анализ электронной библиотеки документов МИД Аргентины, обращая внимание на двусторонние документы, подписанные с государствами, находящимися за пределами латиноамериканского региона. За время нахождения у власти президента Макри по данным на 1 февраля 2017 года Аргентиной были подписаны более сотни двусторонних соглашений на высшем или высоком уровнях. [3] По сравнению внешнеполитической деятельностью Аргентины за время правления Кристины Фернандес де Киршнер наблюдается беспрецедентное увеличение доли стран-партнеров так называемого Западного мира. Со многими из них подписаны документы, очень напоминающие те, с которых начиналось сотрудничество РФ и Аргентины, а именно различные меморандумы и декларации о намерениях в различных сферах и между различными правительственными учреждениями, начиная от деклараций о намерениях между министерствами образования, обороны, спорта и тд. и заканчивая торговыми договорами и инвестиционными проектами. Автор выделяет страны Европы, сотрудничество с которыми ранее не было подкреплено ни одним документом

кроме рутинных договоров, которые подписываются во время установления дипломатических отношений, а теперь наблюдаются попытки налаживания сотрудничества. Внимание уделяется также Аргентино-Американским отношениям и очевидным тенденциям потепления, которые в данный момент в них преобладают.

Обращается внимание на активизацию контактов Аргентины со странами арабского мира, в частности Катаром и Саудовской Аравией в области энергетики, новые инвестиционные проекты которых могут напрямую затронуть интересы российских компаний, реализующих проекты строительства энергоблоков и гидроэлектростанций на территории страны.

Особый акцент делается на отношениях РФ с новой администрацией Аргентины. Подробно разбираются цели и результаты визита Министра Иностранных Дел Аргентины Сюзанны Малькорры по приглашению Министра Иностранных Дел РФ С.В. Лаврова в Москву, результаты деятельности Межправительственной российско-аргентинской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству (где делегации России не удалось наметить никаких новых проектов, получив лишь обещания о том, что будут приложены усилия для их поиска и конкретизации,[4] в то время как аргентинской стороне удалось добиться расширения поставок в Россию продуктов питания) а также контакты Президентов двух стран. В этой связи отмечается явное замедление темпов развития, и отсутствие каких-либо новых значимых подписанных документов, а также тот факт, что перед Российской Федерацией встает задача не по увеличению объемов сотрудничества, а по сохранению достигнутых темпов.

Обращается внимание также не только на отсутствие развития отношений, но и на то, что правительство Макри несмотря на это предает большое значение уже действующим российско-аргентинским проектам, и ни в коем случае не хочет допустить их свертывания (что подтверждается примером с телеканалом RT в статье).

В заключении делается вывод о том, что Маурисио Макри проводит политику сближения с Западным миром, который может служить источником необходимых инвестиций, но в то же время старается не потерять уже существующие налаженные связи, развивая сотрудничество с РФ в рамках курса предшественников, но - не выходя за них. Это позволяет сделать вывод о том, что можно ожидать сохранения, но не повышения нынешнего уровня российско-аргентинского сотрудничества.

Источники и литература

- 1) Яковлева Наиля Магитовна. Россия и Аргентина на пути к всеобъемлющему стратегическому партнерству \ \ Журнал «Латинская Америка» № 9 2015г. С.31-43
- 2) Концепция внешней политики РФ от 15 июля 2008 года. [Электронный ресурс]: <http://kremlin.ru/acts/news/785> -Дата обращения - 14.12.2016
- 3) Электронная библиотека договоров МИД Аргентины. [Электронный ресурс]<http://tratados.mrecic.gov.ar/busqueda.php?consulta=si&modo=c&pg=7> Дата обращения - 04.02.2017
- 4) Информационное агенство «ЭФЭ» [Электронный ресурс] <http://www.efe.com/efe/america/mundo/argentina-y-rusia-estrechan-en-buenos-aires-sus-lazos-bilaterales/20000012-3087062> Дата обращение 03.02.2017